Aufgabenstellung:
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Berechnen Sie das Integral numerisch mit Hilfe von
a) n GauBpunkten, n = 1,2
b) den Punkten {#4—1 li=1,...,n},n=2,3

c¢) Berechnen Sie in beiden Féllen den Fehler

Losung:

a) Zunichst werden die GauBpunkte im Intervall [0, 1] bestimmt, indem die Ortho-
gonalpolynome py(x) aufgestellt und deren Nullstellen berechnet werden.
(Fiir die Gewichtsfunktion gilt: w(z) = 1, weiter ist formal p_q(x) = 0)

E=0 po(z) = 1
k=1 pi(z) = (z—B1)po(z) —vip-1(z))
_ (.’E— < Zpo, Po >>
< Ppo,po >
1
= €xr — —
2
k=2 p2(z) = (z—B2)pi(x) — v2po()
I A Y
B 2 2 12
1
_ 2 1
= w+6
k=3 p3(z) = (v —fBs)p2(z) — v3pi(a)
AV AT N |
-\ \" TP T 15 2
3 3 1
_ 3 9o, 9o 1
TP TRt TR Ty
Nullstellen von pa(z):
S S U S
T2 12 T2 12
Nullstellen von ps(z):
(SVE] 1 (SNE]
=97 Vao 279 = 20



Zur Berechnung von 32, 83,73, v3:
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Numerische Integration fiir n = 2:
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Fehler: e ~ 5.95- 1073

Numerische Integration fiir n = 3:
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b) Die vorgegebenen Stiitzstellen (z; | f(z;)) sind:
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Numerische Integration fiir n = 2:
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Fehler: e ~ +4.3023 - 102

Numerische Integration fiir n = 3:
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Fehler: e ~ +8.2113- 1073

Der Aufgabenteil ¢) findet sich bei den jeweiligen Rechnungen in a) und b).



